Итоги деятельности комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области за 2018 год

Деятельность комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области (далее – Комитет) направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития Ленинградской области в сфере топливно-энергетического комплекса, газификации и газоснабжения и повышение энергоэффективности.

В сфере теплоэнергетики

В 2018 году подготовлены к отопительному сезону 2018-2019 годов 
675 источников тепловой энергии и более 2 400 км тепловых сетей (в двухтрубном исчислении), что обеспечило 100-процентную готовность объектов теплоэнергетического комплекса Ленинградской области к отопительному сезону.

В 2018 году в рамках государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области»  (далее – Государственная программа) на мероприятия по обеспечению устойчивого функционирования объектов теплоснабжения на территории Ленинградской области в областном бюджете Ленинградской области были предусмотрены денежные средства в размере 350 млн. рублей. 

На указанные средства, в целях подготовки объектов теплоснабжения к осенне-зимнему периоду 2018-2019 годов, были выполнены необходимые мероприятия на 89 объектах в 51 муниципальном образовании, в том числе: 
на 18 котельных с заменой и ремонтом основного и вспомогательного оборудования, на 5 котельных с заменой аварийных дымовых труб, а также проведен ремонт тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения общей протяженностью более 22 км. 

В 2018 году была продолжена работа по повышению надежности и энергетической эффективности функционирования систем теплоснабжения.

В части реализации указанных мероприятий были модернизированы 
2 системы теплоснабжения путем перевода многоквартирных жилых домов с централизованной на индивидуальную систему отопления и горячего водоснабжения, проведены проектно-изыскательские работы для последующей модернизации системы теплоснабжения в 3 муниципальных образованиях. 

Кроме того, в 2018 году 4 муниципальным образованиям были предоставлены субсидии на выполнение непредвиденных и неотложных работ на объектах теплоэнергетики на территории Ленинградской области за счет средств резервного фонда Правительства Ленинградской области в объеме более 18 млн. рублей.

Объем субсидий теплоснабжающим организациям на компенсацию межтарифной разницы в связи с установлением льготных тарифов на коммунальные ресурсы (услуги) теплоснабжения и горячего водоснабжения, реализуемые населению в 2018 году, составил более 2,8 млрд. рублей.
Продолжилась работа по привлечению частных инвестиций в жилищно-коммунальное хозяйство Ленинградской области путем реализации концессионных соглашений (далее – КС). 

КС между администрацией МО «Тихвинский муниципальный район»  Ленинградской области и АО «Газпром теплоэнерго» было заключено в 2015 году в отношении объектов теплоснабжения населенных пунктов Тихвинского городского поселения. 

Предметом КС является строительство источника тепловой энергии - газовой блочно-модульной котельной мощностью  209,6 МВт с сетями инженерно-технического обеспечения и реконструкция участков магистральных и внутриквартальных тепловых сетей города Тихвина протяженностью 44 км в двухтрубном исчислении диаметром от 76 мм до 830 мм. Объем финансовых затрат на реализацию мероприятий по строительству котельной и реконструкции тепловых сетей для подключения потребителей и реконструкции существующих распределительных сетей составляет 3 021,273 млн. рублей. 

В результате выполнения мероприятий, предусмотренных КС, качество и надежность теплоснабжения планируется повысить для 59 800 человек Тихвинского городского поселения, включая 38 бюджетных учреждений социальной сферы и сферы здравоохранения.

В 2018 году бюджету муниципального образования Тихвинского муниципального района Ленинградской области  перечислено 56 513,44 тыс. рублей на реализацию 1 этапа концессионного соглашения.

Кроме того, в 2018 году продолжилась реализация еще 5 КС на территории Ленинградской области:

– 3 КС на территории Лужского муниципального района Ленинградской области по строительству источников теплоснабжения и реконструкции тепловых сетей в пос.Ям-Тесово, пос.Приозерный, пос.Торошковичи при участии Государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. 

– КС между ООО «Тепловые системы» и МО  «Володарское сельское поселение» по строительству объекта теплоснабжения (котельной) и реконструкции объектов по передаче тепловой энергии (тепловых сетей) на территории поселка Володарское Володарского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области. Общая сумма капитальных вложений составляет 
23 млн. рублей.

– КС между ООО «АКВАТЕРМ» и МО «Старопольское сельское поселение» по переводу котельных дер.Старополье и дер.Овсище с мазутного топлива на биотопливо (щепу). Общая сумма капитальных вложений составляет 
32,5 млн. рублей.

На основании проведенного Комитетом анализа финансовых последствий выполнения мероприятий в рамках заключения и реализации концессионных соглашений  экономия средств бюджета Ленинградской области составит более                  3 млрд. рублей.
В сфере газификации и газоснабжения
Планомерная газификация на территории Ленинградской области проводится с 2003 года в рамках реализации Соглашения между ПАО «Газпром» и Правительством Ленинградской области в соответствии с Генеральной схемой газоснабжения и газификации Ленинградской области. 

За ПАО «Газпром» закреплены обязательства по строительству магистральных газопроводов, газопроводов-отводов, газораспределительных станций и межпоселковых газопроводов к населенным пунктам, за Правительством Ленинградской области совместно с администрациями районов и поселений – строительство распределительных газопроводов в газифицируемых населенных пунктах и подготовка потребителей к приему газа.

В 2018 году ПАО «Газпром» после получения положительного заключения по актуализированной проектной документации по объекту «Газопровод-отвод 
к г.Приозерск, Ленинградская область» построено 36,5 км линейной части магистрального газопровода и газораспределительная станция (далее – ГРС) «Саперное». Также завершено строительство объектов обеспечивающих поставки газа перспективным потребителям Ленинградской области в промышленной зоне Усть-Луга «Строительство ГРС Лаголово и перемычки между МГ Белоусово – Ленинград и Кохтла-Ярве – Ленинград» и «Реконструкция МГ «Кохтла-Ярве – Ленинград».
В рамках программы развития газоснабжения и газификации Ленинградской области на период с 2016 по 2020 годы в 2018 году завершено строительство 
5 межпоселковых газопроводов протяженностью 62,7 км:

– Газопровод межпоселковый от п.Сосново до п.Снегиревка,  п.Запорожское, д.Пятиречье  с отводом на д.Кривко Приозерского района Ленинградской области;

– Межпоселковый газопровод г.Луга – п.Дзержинского Лужский район Ленинградской области;

– Газопровод межпоселковый дер.Лесколово – дер.Куйвози – дер.Ненимяки – с отводом до дер.Гарболово Всеволожского района Ленинградской области;

– Газопровод межпоселковый для газоснабжения правобережной части 
г.Волхов Волховского района Ленинградской области.

В рамках подпрограммы «Газификация Ленинградской области» Государственной программы реализованы следующие мероприятия:

– построено 36 объектов газоснабжения общей протяжённостью 121,88 км (+257% к 2017 г.) в 24 населённых пунктах, что создало техническую возможность подключения 2 263 квартир и 2 656 индивидуальных домовладений 
(+94,2% к 2017 г.), также выполнялись в 2018 и будут продолжены в 2019 году работы по 102 объектам, в т.ч. строительно-монтажные по 57 объектам, проектно-изыскательские по 45 объектам;

– к сетям газораспределения подключено 657 индивидуальных домовладения (+0,8% к 2017 г.) с привлечением субсидии из областного бюджета Ленинградской области на возмещение части затрат в связи с выполнением работ по подключению внутридомового газового оборудования индивидуальных домовладений. Также в 2018 году повышен максимальный размер субсидии до 165 тыс. рублей (+18% 
к 2017 г.) для льготных категорий граждан и до 125 тыс. рублей (+25% к 2017 г.) для прочих категорий граждан.

В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий 
на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» государственной программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» завершено проектирование по 8 объектам, начаты строительно-монтажные работы 
по 7 объектам, построено порядка 18 км газораспределительных сетей, 
что обеспечит техническую возможность газификации около 380 квартир и индивидуальных домовладений.

В рамках программы газификации Ленинградской области на 2016-2018 годы АО «Газпром газораспределение Ленинградская область» (за счет спецнадбавки к тарифу на транспортировку природного газа потребителям) построено 6 объектов общей протяженностью 41,22 км, в т.ч. 40,5 км межпоселковых газопроводов, которые позволят в последующем подключить 11 656 потребителей.  

В рамках газификации ООО «ПетербургГаз» объектов жилищно-коммунального хозяйства, расположенных на территории Ленинградской области, на 2018- 2022гг. за счет спецнадбавки к тарифу на транспортировку природного газа потребителям Ленинградской области завершены работы по 1 объекту протяженностью 6,57 км, в результате чего получили техническую возможность подключения к газораспределительным сетям 111 домовладений. 

В 2019 году планируется дальнейшее развитие сети газораспределения и газопотребления Ленинградской области.

В сфере электроэнергетики
В 2018 году выработка электрической энергии электростанциями энергосистемы Ленинградской области составила более 40 млрд кВт.ч. (к 37 млрд кВт.ч. в 2017 году).

Основными производителями электрической энергии являются:

– филиал АО «Концерн Росэнергоатом» Ленинградская атомная станция (за 2018 год выработка составила 28,8 млрд кВт.ч., рост 7,5% по отношению к предыдущему году);

– филиал ПАО «ОГК-2» - Киришская ГРЭС (за 2018 год выработка составила 5,8 млрд кВт.ч., рост 65,7% по отношению к предыдущему году);

– электростанции филиала «Невский» ПАО «ТГК-1» (за 2018 год выработка составила 5,8 млрд кВт.ч., сокращение составило 1,7% по отношению к предыдущему году).

Эксплуатацию имеющихся в энергосистеме Ленинградской области электрических сетей 220-750 кВ осуществляет филиал ПАО «ФСК ЕЭС» - МЭС Северо-Запада. В 2018 году филиалом завершено строительство объектов схемы выдачи мощности энергоблока № 1 Ленинградской АЭС-2:  строительство кабельно-воздушной линии 330 кВ Ленинградская АЭС-2 –  Пулковская – Южная.

В целях реализации компенсационных мероприятий для обеспечения надежного функционирования Единой энергетической системы России, при раздельной работе с энергосистемами стран Балтии, осуществлено строительство воздушной линии (далее – ВЛ) 750 кВ Ленинградская – Белозерская и ВЛ 330 кВ Псков – Лужская.

Крупнейшими электросетевыми компаниями, эксплуатирующими распределительные сети 0,4-110 кВ, на территории Ленинградской области являются ПАО «Ленэнерго» и АО «ЛОЭСК».

АО «ЛОЭСК» в 2018 году завершено строительство подстанции 110/10 кВ «Высоцкая» и линии электропередачи, произведена реконструкция электросилового оборудования подстанции 35/6 кВ «Петрокрепость» в г.Шлиссельбург. Также осуществлено  строительство подстанции 110/10 кВ «Новая-4» в Бугровском сельском поселении Всеволожского района.
Завершены работы по строительству распределительной трансформаторной подстанции 6 кВ и реконструкции кабельных линий 6 кВ в п.Кузьмоловский Всеволожского района для предотвращения аварийных отключений потребителей, связанных с неудовлетворительным состоянием кабельных линий, проходящих по территории завода научно-исследовательского комплекса РНЦ «Прикладная химия».
ПАО «Ленэнерго» выполнено расширение подстанции 110 кВ «Плодовое» с установкой трансформаторов 2х25 МВА и 2х40 МВА, со строительством подстанции 35 кВ «Бухта» с установкой трансформаторов 2х25 МВА с заходами 
ВЛ 110 кВ и ВЛ 35 кВ, кабельной линии 10 кВ (ввод трансформаторной мощности составил 130 МВА), завершена реконструкция подстанции 110кВ «Северная Птицефабрика» с вводом трансформаторной мощности 50 МВА.

В целях повышения надежности электроснабжения потребителей и создания условий для технологического присоединения к электрическим сетям в 2018 году ПАО «Ленэнерго» завершена реконструкция подстанций 110 кВ: ПС «Ильинка» с вводом трансформаторной мощности 25 МВА, ПС «Победа» с вводом трансформаторной мощности 25 МВА, ПС «Сосновская» с вводом трансформаторной мощности 50 МВА. Кроме этого, выполнены мероприятия в сети 110кВ для присоединения подстанции 110кВ «Мыс» в целях технологического присоединения комплекса по производству, хранению и отгрузке сжиженного природного газа.

ПАО «Ленэнерго» реализован пилотный проект «Автоматизация электрических сетей 6-10 кВ Всеволожского района электрических сетей филиала ПАО «Ленэнерго» «Пригородные электрические сети», внедрение которого позволит увеличить надежность электроснабжения, снизить частоту и длительность устойчивых отключений потребителей, снизить уровень коммерческих потерь электрической энергии, а в дальнейшем масштабировать концепцию комплексной автоматизации в других районах электрических сетей.
АО «РЖД» завершено строительство тяговых подстанций «Владимирская» и «Ульяновка» (введенная мощность составила 12,3 МВА и 8,3 МВА соответственно) в целях увеличения пропускной способности участка железной дороги Мга-Гатчина-Веймарн-Ивангород в порты Усть-Лужского железнодорожного узла.

АО «Концерн Росэнергоатом» в рамках строительства и ввода в эксплуатацию первой очереди Ленинградской АЭС-2 введен в эксплуатацию энергоблок №1.

С целью обеспечения возможности подключения к системе теплоснабжения новых потребителей АО «ТГК-1» завершена реконструкция теплофикационной установки на ТЭЦ-21. Подключаемая тепловая нагрузка составила 100 Гкал/ч.

В 2018 году 18 бюджетам муниципальных образований Ленинградской области было выделено 39,6 млн. рублей на приобретение 23 дизель-генераторных установок  общей мощностью 3,25 МВт.
В части технологического присоединения и категорирования
ПАО «Ленэнерго» фактически за 2018 год присоединено 22 399 объектов потребителей Ленинградской области (включая обязательства прошлых периодов).

Следует отметить следующие значимые объекты, технологическое присоединение которых было осуществлено ПАО «Ленэнерго» в 2018 году:

1. ПАО «Ленэнерго» обеспечило 1,5 МВт мощности Коневскому Рождество-Богородичному мужскому монастырю, а также 2 МВт инфраструктурным объектам в бухте Владимирская. В рамках проекта ПАО «Ленэнерго» увеличило мощность подстанции 110 кВ «Плодовое» в четыре раза – с 12,5 МВА до 50 МВА, установив два трансформатора по 25 МВА каждый, тем самым организовав внешнюю схему электроснабжения острова Коневец. Электроснабжение острова Коневец будет осуществляться по подводным кабельным линиям.

2. ПАО «Ленэнерго» обеспечило 3,3 МВт мощности Северо-Западному нанотехнологическому центру «Гатчина» – первому в России индустриальному парку, ориентированному на высокотехнологичные производства в сфере наноматериалов, наноэлектроники, биотехнологий, фармацевтической и медицинской промышленности и радиационных технологий.

3. Присоединение к электрическим сетям ПАО «Ленэнерго» обеспечило более 1,6 МВт гранитному месторождению в Выборгском районе Ленинградской области. 

По итогам 2018 года АО «ЛОЭСК» исполнены обязательства 
по 4 798 договорам на присоединение к электрическим сетям, в том числе обеспечено электроснабжение социально значимых объектов: крупнейшего в Ленинградской области перинатального центра, современной поликлиники и микрорайона с земельными участками для многодетных семей в г.Гатчина, дворец культуры в г.Кировск, стадион «Локомотив» в г.Волхов, физкультурно-оздоровительные комплексы в г.Подпорожье, г.Тихвин, а также дома творчества, бассейны, школы и детские сады в других городах региона. 

Всего в 2018 году АО «ЛОЭСК» заключено 3 951 договоров об оказании услуг по технологическому присоединению к электрическим сетям на общую мощность 156,2 МВт, что выше  на 15 % по сравнению с 2017 годом. Рост количества договоров в 2018 году связан в основном с активностью заявителей категории «юридические лица и индивидуальные предприниматели» с присоединяемой мощностью до 150 кВт в связи с исключением инвестиционной составляющей из платы за технологическое присоединение.

В Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах РФ Ленинградская область, в том числе по результатам системной работы Правительства Ленинградской области по внедрению целевой модели «Технологическое присоединение к электрическим сетям», улучшила показатель на 8 позиций – с 20 на 12 место:

– среднее время подключения к электросетям  снизилось и составило 49 дней (в 2017 году – 83 дня);

– возросла эффективность подключения к сетям – 4,7 балла (4,6 в 2017 г.).

– количество этапов в 2018 году по отношению к 2017 году осталось по оценкам предпринимательского сообщества неизменным – 5 этапов. 

При этом Комитетом проведена работа с сетевыми организациями Ленинградской области по сокращению этапов технологического присоединения, по результату которой: 

– МП «ВПЭС» проводится работа по сокращению этапов технологического присоединения до 3-х;

– АО «Коммунарские электрические сети» сокращены этапы до 3-х;

– ПАО «Ленэнерго» обеспечено сокращение количества этапов и сроков взаимодействия заявителей до 2-х;

– Желдорэнерго» - филиалом ООО «ЭНЕРГОПРОМСБЫТ» (сети ОАО «РЖД») проводится работа по сокращению этапов.

– с АО «ЛОЭСК» Комитетом проводится работа в части сокращения этапов до 3- х и внесению изменений в паспорта услуг по технологическому присоединению к электрическим сетям.
В части энергосбережения и повышения энергетической эффективности
В рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области» Государственной программы в 2018 году реализованы энергосберегающие мероприятия в муниципальных образованиях.
В 2018 году на реализацию мероприятий по установке 74 автоматизированных индивидуальных тепловых пункта (далее – АИТП) в многоквартирных домах Ленинградской области было выделено из областного бюджета 190 млн. рублей 
(в 2017 г. – 190 млн. рублей), из местного бюджета – 21,11 млн. рублей (в 2017 г. – 10,06 млн. рублей).

В 2018 году в части привлечения внебюджетных источников финансирования на территории Ленинградской области заключено 29 энергосервисных контрактов по следующим направлениям:

–
12 энергосервисных контрактов, предметом которых является модернизация систем наружного освещения на светодиодные аналоги;

–
11 энергосервисных контрактов, предметом которых является установка АИТП в муниципальных учреждениях;

–
6 энергосервисных контрактов, предметом которых является модернизация систем внутреннего освещения в муниципальных учреждениях Ленинградской области.

В целях формирования информационного пространства, содержащего совокупность информации в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Ленинградской области, на территории Ленинградской области функционируют 2 информационные системы:

1) государственная система в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности (далее – ГИС «Энергоэффективность»),  включающая в себя подсистему «Модуль «Информация об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» и подсистему управления энергосбережением и энергетической эффективностью;
2) региональная государственная информационная система в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Ленинградской области (далее – РГИС «Энергоэффективность»).

В модуле «Информация об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» проводится ежегодный сбор деклараций об объеме совокупных затрат потребления энергетических ресурсов, на основании которого формируется рейтинг энергоэффективности субъектов Российский Федерации, а также предоставление программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 

В модуле зарегистрировано 1 832 пользователя Ленинградской области, включая органы исполнительной власти Ленинградской области, органы местного самоуправления Ленинградской области, государственные и муниципальные учреждения Ленинградской области.
В 2018  году процентное соотношение сдачи энергодеклараций 
от пользователей Ленинградской области по итогам 2017 года составило 100%.

Подсистема управления энергосбережением и энергетической эффективностью  (далее – подсистема) предназначена для сбора и обработки данных в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации 
от 25 января 2011 г. №20 «Об утверждении Правил представления федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления информации для включения в государственную информационную систему в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности». 

РГИС «Энергоэффективность» функционирует в соответствии 
с постановлением Правительства Ленинградской области от 16 октября 2014г.  №465 «О создании, вводе в эксплуатацию и функционировании региональной государственной информационной системы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Ленинградской области».

В систему предоставляются данные об оснащенности приборами учета энергоресурсов жилищного фонда и государственных учреждений Ленинградской области, о реализации программ в области энергосбережения государственных учреждений Ленинградской области, значения целевых индикаторов и показателей в области энергосбережения, данные о развитии систем теплоснабжения муниципальных образований Ленинградской области, а также иная информация о выполнении органами исполнительной власти Ленинградской области, органами местного самоуправления и учреждениями бюджетной сферы требований законодательства Российской Федерации в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 

В РГИС «Энергоэффективность» зарегистрировано 1 959 пользователей, включая органы исполнительной власти Ленинградской области, органы местного самоуправления Ленинградской области, государственные и муниципальные учреждения Ленинградской области.

Информация, представляемая в РГИС «Энергоэффективность», используется Комитетом при подготовке отчетов в адрес вышестоящих министерств и ведомств.
В Рейтинге энергоэффективности субъектов РФ в бюджетной сфере 
и жилищно-коммунальном хозяйстве, сформированном Министерством экономического развития РФ, по итогам 2017 года Ленинградская область второй год подряд заняла 5 место. 

При составлении рейтинга эксперты использовали несколько ключевых факторов:

– доля светодиодного освещения во внутреннем и наружном освещении зданий бюджетной сферы (показатель области – 16%, средний по России – 10%);

– доля светодиодных источников света в уличном и дорожном освещении (показатель области – 67%, средний по России – 37%);

– внедрение индивидуальных тепловых пунктов с погодным и часовым регулированием в зданиях бюджетного сектора (показатель области – 7%, средний по России – 5%);

– доля энергоэффективных зданий бюджетного сектора (показатель области – 33%, средний по России – 17%);

– оснащенность многоквартирных домов общедомовыми приборами учета тепловой энергии (показатель области – 40%, средний по России – 61%).
В Ленинградской области проходили региональные этапы конкурсов МедиаТЭК и #ВместеЯрче-2018. В рамках Фестиваля #ВместеЯрче-2018  ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО» были организованы: конкурс на создание лучшей идеи арт-объекта из пластиковых бутылок «Вместе делаем мир Ярче», конкурс по созданию лучшего видеоролика на тему «Энерго-лайфхаки» и конкурс проектов «Лучший  педагог по организации работы по воспитанию культуры энергосбережения среди учащихся государственных и муниципальных образовательных организаций Ленинградской области».
Таким образом, Комитет в 2018 году осуществлял свою деятельность, основываясь на четком и своевременном исполнении утвержденных планов, поручений Губернатора и Правительства Ленинградской области и мероприятий в рамках утвержденных государственных программ Ленинградской области.

Подводя итоги, необходимо отметить, что задачи, поставленные перед Комитетом на 2018 год, выполнены.
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