Председателю комитета
по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области

(Ф.И.О.)
ЗАЯВКА
на участие в отборе муниципальных образований Ленинградской области для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию мероприятий по повышению энергетической эффективности в муниципальных учреждениях

(наименование муниципального образования)
Направляет заявку на участие в отборе муниципальных образований Ленинградской области для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований  Ленинградской области на реализацию мероприятий по повышению энергетической эффективности в муниципальных учреждениях в рамках Приоритетного проекта «Создание модели внедрения энергоэффективных технологий на территории Ленинградской области» подпрограммы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области».
Достоверность информации и документов, поданных в составе заявки на участие в отборе для предоставления из областного бюджета Ленинградской области субсидии на реализацию мероприятий по повышению энергетической эффективности в муниципальных учреждениях, подтверждаю.
С критериями отбора и оценки заявок, а также с условиями предоставления субсидии из областного бюджета Ленинградской области ознакомлен и согласен.
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