Итоги деятельности комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области за 2021 год

Деятельность комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области (далее – комитет) направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития Ленинградской области в сфере топливно-энергетического комплекса, газификации и газоснабжения и повышения энергоэффективности.
В сфере теплоэнергетики

В 2021 году подготовлены к отопительному сезону 2021-2022 годов 691 источник тепловой энергии и более 2 500 км тепловых сетей (в двухтрубном исчислении). 

В областном бюджете Ленинградской области на реализацию мероприятий по подготовке к отопительному периоду в 2021 году были предусмотрены субсидии в объеме 371 млн. рублей. 

В рамках государственной программы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» в 2021 году из областного бюджета профинансирован ремонт тепловых сетей по 91 объекту обшей протяженностью 16,7 км, ремонт, замена 92 единиц оборудования на объектах теплоснабжения и ремонт 10 зданий котельных на территории 48 муниципальных образований 13-ти районов Ленинградской области. 

Проведение, в том числе указанных мероприятий, способствовало получению муниципальными образованиями паспортов готовности к отопительному сезону. Из 171 муниципального образования паспорта получили 88% муниципальных образований. В дальнейшем 2 муниципальных образования получили акты готовности.

Также в 2021 году из резервного фонда Правительства Ленинградской области 10 муниципальным образованиям Ленинградской области были предоставлены межбюджетные трансферты в объеме 114,6 млн рублей на выполнение непредвиденных и неотложных мероприятий по ремонту 35 объектов теплоснабжения.

В рамках реализации указанных мероприятий в 2021 году были выполнены работы по замене 6 котлов в трех муниципальных образованиях Ленинградской области, одного бака-аккумулятора и 29 линейных объектов общей протяженностью 3884 м.п. в двухтрубном исчислении в семи муниципальных образованиях Ленинградской области.

Общий объем субсидий теплоснабжающим организациям на компенсацию межтарифной разницы в связи с установлением льготных тарифов на коммунальные ресурсы (услуги) теплоснабжения и горячего водоснабжения, реализуемые населению, в 2021 году составил 4,350 млрд рублей. Освоение средств областного бюджета Ленинградской области по указанному мероприятию составило 100,0 %.

Наиболее значимыми мероприятиями в 2021 году в рамках Адресной инвестиционной программы Правительства Ленинградской области являлись:

Завершена реконструкция 2 объектов:

- котельной в п. Барышево с переводом на природный газ в п. Барышево Гончаровского сельского поселения Выборгского района Ленинградской области (общая стоимость строительства более 47 млн. рублей);

- теплотрассы от ТК-390 до ТК-7 по ул. Киргетова, д.20, в г. Гатчина Ленинградской области, в том числе выполнение проектно-изыскательских работ (общая стоимость более 20 млн. рублей).

Завершены проектно-изыскательные работы на 2 объектах:


- Строительство котельной мощностью 3 МВт в г.п. Свирьстрой Лодейнопольского муниципального района с сетями инженерно-технического обеспечения;


- Реконструкция системы теплоснабжения поселка Победа МО «Рощинское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области».

В сфере газификации и газоснабжения

В рамках основного мероприятия "Поддержка органов местного самоуправления по вопросам организации газоснабжения" подпрограммы "Газификация Ленинградской области" государственной программы "Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области" в 2021 году завершены строительно-монтажные работы по 27 объектам общей протяжённостью 127,6 км, а также получены положительные заключения государственной экспертизы по 54 объектам.

Также в 2021 году в рамках вышеуказанной подпрограммы в составе основного мероприятия "Государственная поддержка подключений внутридомового газового оборудования индивидуальных домовладений к сетям газораспределения" подключено к сетям газораспределения 717 потребителей с предоставлением субсидий из областного бюджета.

В рамках подпрограммы "Современный облик сельских территорий Ленинградской области" государственной программы Ленинградской области "Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области" в 2021 году завершено строительства трех крупных объектов (общей протяженностью 30,57 км), что позволило создать техническую возможность для подключения к сетям газораспределения 1098 потребителей.

В рамках программы газификации  Ленинградской области на 2021-2025 годы АО "Газпром газораспределение Ленинградская область" (за счет  спецнадбавки к тарифу на транспортировку природного газа потребителям Ленинградской области) построено 9 объектов общей протяжённостью 97,3 км, еще по 5 объектам получено положительное заключение государственной экспертизы.

В рамках программы газификации ООО "ПетербургГаз" объектов жилищно-коммунального хозяйства на 2020-2024 годы, расположенных на территории Ленинградской области, завершены строительно-монтажные работы по объекту "Газификация пос. Ковалёво Всеволожского района Ленинградской области", протяжённостью 13,3 км.

Также в 2021 году постановлением правительства Ленинградской области от 24 декабря 2021 года №864 утверждена Региональная программа газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Ленинградской области на 2021 - 2030 годы, учитывающая как реализуемые государственные программы газификации, так и Программу развития газоснабжения и газификации Ленинградской области на период с 2021 по 2025 годы ПАО «Газпром», две программы газораспределительных организаций АО «Газпром Газораспределение ЛО» и ООО «ПетербургГаз», реализуемых за счёт средств специальной надбавки к тарифу на транспортировку газа. Также региональная программа дополнена разделом догазификации, а именно сводным и пообъектым планом-графиками догазификации, в соответствии с которым предусмотрено подведение газа до границ земельных участков в 488 населённых пунктах 59 408 домовладений. Плановый объём средств единого оператора газификации ООО «Газпром газификация» на догазификацию составит 15,5 млрд. руб.

В сфере электроэнергетики
В 2021 году выработка электрической энергии электростанциями энергосистемы Ленинградской области составила более 43,4 млрд кВт.ч. (к 35,80 млрд кВт.ч. в 2020 году).

Основными производителями электрической энергии являются:

- филиал АО «Концерн Росэнергоатом» «Ленинградская атомная станция» (30, 9 млрд. кВт.ч, что составило в сравнении с фактом соответствующего периода прошлого года - 110,8 %);

- филиал ПАО «ОГК-2» - Киришская ГРЭС (6,1 млрд. кВт*ч, что на 43,6 % выше выработки за 2020 год). Это связано с выполнением режима загрузки генерирующего оборудования станции, состав генерирующего оборудования планирует и утверждает Системный оператор ЕЭС в соответствии со схемно-режимной ситуацией в ОЭС Северо-Запад);

· электростанции филиала «Невский» ПАО «ТГК-1» (6,4 млрд кВт.ч. в 2021 году (на 10 % больше 2020 года).

Рост выработки электроэнергии в 2021 году обусловлен прежде всего ростом полезного отпуска электрической энергии и восстановлением отраслей экономики после пандемии в 2019-2020 годах и связанных с ней ограничениями в экономике.

Крупнейшими электросетевыми компаниями, эксплуатирующими распределительные сети 0,4-110 кВ, на территории Ленинградской области являются ПАО «Ленэнерго» и АО «ЛОЭСК».

ПАО «Россети Ленэнерго», АО «ЛОЭСК», ПАО «ФСК ЕЭС», АО ТГК-1, АО «ОГК-2» в 2021 году выполнены следующие мероприятия по реконструкции и новому строительству. 

ПАО «Ленэнерго» в 2021 году введены в эксплуатацию 472 МВА мощности и 1 475 км ЛЭП:

· Осуществлена реконструкция источника питания ПС 110 кВ №158 «Победа» в части замены силовых трансформаторов мощностью 2х40 МВА на 2х63 МВА в Выборгском муниципальном районе Ленинградской области в рамках мероприятий по усилению электрической сети в целях осуществления технологического присоединения;

· Проведена реконструкция ПС 35 кВ «Саперная» в части замены силовых трансформаторов мощностью 2х6,3 МВА на 2х10 МВА, что повысило надежность электроснабжения Приозерского муниципального района Ленинградской области; 

· Осуществлена реконструкция ПС 35 кВ №620 «Васкелово» в части замены силовых трансформаторов мощностью 1х6,3 МВА и 1х10 МВА на 2х16 МВА, что повысило надежность электроснабжения Всеволожского муниципального района Ленинградской области;

· Выполнена модернизация ПС 110 кВ №482 в части реконструкции 8 ячеек РУ-35 кВ, что повысило надежность электроснабжения Тосненского муниципального района Ленинградской области;

· Завершена модернизация ВЛ 110 кВ Рощинская-3, Северная-4 в части замены опор и провода протяженностью 6,10 км, что повысило надежность электроснабжения Выборгского муниципального района Ленинградской области;

· Проведена частичная модернизация ВЛ 110кВ «Дубровская -3», «Пелла-1» в части замены опор и медного провода протяженностью 2,48 км, что повысило надежность электроснабжения Кировского муниципального района Ленинградской области.

Выполнены мероприятия по технологическому присоединению к электрическим сетям ПАО «Россети Ленэнерго» на территории Ленинградской области:

· Объектов льготного технологического присоединения до 15кВт и 
от 15 до 150кВт по распределительной сети 0,4-10 кВ. В рамках исполнения мероприятий введены трансформаторные подстанции суммарной мощностью 
211 МВА и ЛЭП протяженностью 1 228 км;

· Высокотехнологического медицинского комплекса с отделением лучевой терапии и ядерной медицины заявителя ООО «ММЦ СОГАЗ Медицинские Технологии»;

· Объектов социальной инфраструктуры, в том числе МОУ «Нагорная общеобразовательная школа», ГБДОУ детский сад №93, ГБУ спортивная школа олимпийского резерва по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью, ГБОУ Гимназия №67 и др.;

· Сельскохозяйственных и пищевых предприятий, в том числе 
ЗАО «Птицефабрика Роскар», ООО «Якобс Дау Эгбертс Рус»;

· Садовых некоммерческих товариществ, дачных некоммерческих партнерств во Всеволожском, Выборгском, Приозерском, Гатчинском, Кингисеппском, Кировском и Ломоносовском районах Ленинградской области.

АО «ЛОЭСК» в 2021 году введены в эксплуатацию 134,2 МВА мощности и 270,6 км ЛЭП:

В рамках программы по технологическому присоединению потребителей за 2021 год АО «ЛОЭСК» реализовало схемы внешнего электроснабжения для своевременного ввода в эксплуатацию многоквартирных жилых домов с общей жилой площадью более 700 тыс. кв. м., осуществило технологическое присоединение к электрическим сетям более 50 социально-значимых объектов, таких как: здание Тосненского городского суда, дошкольные образовательные организации в г. Кудрово, ясли-сад в г. Тосно, плавательный бассейн в г. Кингисепп, физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Кировск, объекты начального и среднего общего образования в пгт. Янино, региональный реабилитационный центр XXI век в г. Коммунар, онкологический центр в г. Кузьмолово. 

Также, в 2021 году к электрическим сетям АО «ЛОЭСК» подключен объект культурного наследия федерального значения «Большой амбар XVIII-XIX вв. Большого Бояршего города» в составе объекта «Ансамбль Ивангородской крепости».  

Выполнены мероприятия, обеспечивающие возможность увеличения максимальной мощности инфекционного отделения Тихвинской межрайонной больницы и т.д.

Обеспечено технологическое присоединение Цеха №1 в г. Отрадное, работающего по спецзаказу Минобороны России, завода по производству сухих строительных смесей в Волосовском районе Ленинградской области, центра специальной физической подготовки и выживания Военного института физической культуры в п. Токсово, пункта базирования катерного состава дивизиона пограничных сторожевых катеров в г. Ивангороде.

ПАО «ФСК ЕЭС» на территории Ленинградской области в 2021 году завершило реализацию 6 инвестиционных проектов:  

· укомплектование двух резервных ячеек ОРУ 110 кВ ПС 330 кВ Восточная необходимым оборудованием, связанное с технологическим присоединением ПС 110 кВ Технопарк двумя 110 кВ;

· расширение ОРУ 110 кВ ПС 330 кВ Восточная с установкой двух ячеек 220 кВ, укомплектование их необходимым оборудованием, связанное с технологическим присоединением ПС 220 кВ Восток двумя ЛЭП 220 кВ;

· модернизацию ПС 400 кВ Выборгская с установкой систем частотного регулирования для управления работой электроприводов насосов технического водоснабжения;

· Реконструкция ВЛ 330 кВ Л-374 Балтийская ГРЭС - ПС Ленинградская с заменой опор по техническому состоянию (25 опор);

· Реконструкция ВЛ 220 кВ Тихвин-Литейный - Пикалевская с заменой опор по техническому состоянию (1 опора).

В 2021 году 11-ти бюджетам муниципальных образований Ленинградской области было выделено 20,2 млн. рублей областных средств на приобретение 12 дизель-генераторных установок общей установленной мощностью 1,4 МВт.

В части технологического присоединения и категорирования

22 марта 2021 года приказом генерального директора Концерна «Росэнергоатом» Андрея Петрова в промышленную эксплуатацию введен энергоблок №6 Ленинградской АЭС с реакторной установкой ВВЭР-1200.

Энергоблок №6 Ленинградской АЭС – это уже второй блок с реактором поколения «3+», введенный в эксплуатацию в Сосновом Бору. Новый энергоблок полностью заместит мощность энергоблока №2 с реактором РБМК-1000, который окончательно остановлен в ноябре 2020 года после 45 лет службы, что позволит обеспечить энергетическую и экономическую стабильность региона.

 Энергоблоки №3 и №4, эффективно отработавшие 45 лет, будут заменены - это увеличит объем энергии, вырабатываемой Ленинградской атомной электростанцией.

  Уже начаты подготовительные работы. Проект включен в генеральную схему размещения объектов электроэнергетики до 2035 года, утвержденную Правительством РФ.

 В качестве референтного для новых блоков Ленинградской АЭС принят проект ВВЭР-1200, аналогичный первой очереди строительства Ленинградской АЭС-2. Застройщиком - техническим заказчиком инвестпроекта выступит концерн «Росэнергоатом», генеральным проектировщиком - АО «Атомпроект», главным конструктором реакторных установок - АО ОКБ «Гидропресс», научным руководителем в части ядерной и радиационной безопасности - НИЦ «Курчатовский институт».

В рамках работы комитета по вопросам организационной поддержки расчетов, повышения платежной дисциплины и снижения задолженности ресурсоснабжающих организаций, не допущен рост задолженности в 2021 году в сравнении с 2020 годом, а также значительно снижено количество отключений энергосбытовыми организациями ресурсоснабжающих предприятий за несвоевременную оплату потребляемой электроэнергии, что позволило повысить надежность тепло- и водоснабжения населения и организаций бюджетной сферы. 

В 2021 году сетевыми организациями осуществлено технологическое присоединение к электрическим сетям следующих социально значимых для региона объектов:

1. Сельскохозяйственное производство премиксов и комбикормов в Гатчинском районе Ленинградской области. 

2. Тепличный комбинат ООО «Круглый год»   в г. Пикалево, жилая зона «Станция «Пикалево».

3. Участки федеральной трассы «Скандинавия» в Выборгском районе Ленинградской области и федеральной трассы Р-21 «Кола» в Кировском районе Ленинградской области.

4. Производство бальнеологического оборудования и медицинской техники ООО «Физиотехника» (увеличение мощности).

5. Детский оздоровительный лагерь в поселке Рощино (увеличение мощности).

6. Многофункциональный музейный центр (ММЦ) в Гатчинском районе.

7. Вознесенский дом-интернат для престарелых и инвалидов в Подпорожском районе Ленинградской области. 

8.  Производственный цех птицефабрики на территории пос. Первомайское в Выборгском районе Ленинградской области.

9. Тихвинская межрайонная больница имени А.Ф. Калмык (увеличение мощности).

10. Школа в поселке Янино-1 Всеволожского района Ленинградской области 

Согласно изменениям в Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 №861, срок технологического присоединения к электрическим сетям сокращен до 30 рабочих дней при соблюдении условий, определенных Правилами.

Сетевая организация приступит к выполнению работы по технологическому присоединению к электрическим сетям с даты оплаты заявителем счета, выставляемого сетевой организацией, в течение десяти дней.

Подать заявку на технологическое присоединение можно через «личный кабинет», обеспечивающий дистанционное взаимодействие между сетевой организацией и заявителями. От заявителя теперь не требуется подписывать документы на бумаге благодаря электронному документообороту. Личные кабинеты размещены на сайтах сетевых организаций.

Кроме того, в 2021 году  упрощен порядок технологического присоединения электрическим сетям объектов, расположенных на территории СНТ. 

Так, в соответствии с п. 8.5 Правил, изложенных в редакции постановления Правительства РФ от 09.10.2021 № 1711, в случае технологического присоединения энергопринимающих устройств, принадлежащих гражданам, осуществляющим ведение садоводства или огородничества на земельных участках, расположенных в границах территории садоводства или огородничества, или иным правообладателям объектов недвижимости, расположенных в границах территории садоводства или огородничества, заявка на технологическое присоединение подается в сетевую организацию в соответствии с предусмотренным настоящими Правилами общим порядком технологического присоединения с учетом особенностей, установленных в зависимости от мощности присоединяемых устройств. При этом садоводческое или огородническое некоммерческое товарищество не вправе препятствовать сетевой организации в осуществлении технологического присоединения таких энергопринимающих устройств и требовать за это плату.

В части энергосбережения и повышения энергетической эффективности

В 2021 году ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО» продолжалась работа по внедрению энергосервиса в жилищной сфере, в муниципальных (государственных) учреждениях и муниципальных образованиях Ленинградской области.

В октябре 2021 года заключен энергосервисный контракт на предмет модернизации системы уличного освещения Каменногорского ГП Выборгского МР. В рамках контракта произведена замена 1137 светильников на энергоэффективные светодиодные аналоги. Также в августе 2021 года заключен энергосервисный контракт на предмет модернизации системы уличного освещения Коммунарского ГП Гатчинского МР с заменой в рамках контракта 1212 светильников.

По итогам 2021 года на территории Ленинградской области были заключены следующие энергосервисные контракты, предметом которых являлась замена действующего внутреннего освещения на светодиодные аналоги:

- МКОУ ДО "Тосненская школа искусств" Тосненского МР (объем светильников - 546 шт.);

- МБОУ "Войскоровская СОШ" Тосненского МР (объем светильников - 492 шт.).

Установка тепловых насосов

По итогам распределения субсидии из областного бюджета на 2021 год бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию мероприятий по повышению надежности и энергетической эффективности в системах теплоснабжения в рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области», государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области», осуществлены мероприятия по установке тепловых насосов на следующих объектах:

- Здание библиотеки д. Низино Ломоносовского МР;

- Здание муниципальной бани в п. Раздолье Приозерского МР;

- 2 МКД Куйвозовского СП Всеволожского МР.

Также осуществлены обследования ряда объектов муниципальной собственности с целью проработки вопросов установки тепловых насосов в 2022-2023 годах.

Федеральным законом № 261-ФЗ предусмотрена обязанность органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений ежегодно представлять в федеральный орган власти декларации о потреблении энергетических ресурсов. Декларации предоставляются в порядке и по форме, утвержденным приказом Минэкономразвития России от 28 октября 2019 года № 707 «Об утверждении порядка представления декларации о потреблении энергетических ресурсов и формы декларации о потреблении энергетических ресурсов».

В 2021 году, по итогам 2020 года, учреждениями бюджетной сферы представлено 1358 энергетических деклараций, что составляет 100 % от общего числа.

В 2021 году постановлением Правительства Российской Федерации от            11 февраля 2021 года № 161 утверждены требования к муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, призванные обеспечить принцип согласованности и сбалансированности программ, разрабатываемых на территории субъекта и  муниципальных образований. 

В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 16 октября 2014 г.  № 465 «О создании, вводе в эксплуатацию и функционировании региональной государственной информационной системы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Ленинградской области», а также в целях формирования информационного пространства, содержащего совокупность информации в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, на территории Ленинградской области функционирует РГИС «Энергоэффективность», представляющая собой автоматизированную информационно-аналитическую систему, содержащую совокупность информации в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Ленинградской области (rgisee.lenreg.ru, далее - РГИС «Энергоэффективность»). 

РГИС «Энергоэффективность» содержит в себе данные об оснащенности приборами учета энергоресурсов жилищного фонда, государственных и муниципальных учреждений Ленинградской области, данные о проведенных мероприятиях по популяризации энергосбережения в бюджетной сфере, сведения об установленных приборах уличного освещения на территории Ленинградской области, сведения о потреблении энергетических ресурсах и воды, а также информацию о реализации программ в области энергосбережения государственных учреждений Ленинградской области, значения целевых индикаторов и показателей в области энергосбережения, данные о развитии систем теплоснабжения муниципальных образований Ленинградской области, а также иная информация о выполнении органами исполнительной власти Ленинградской области, органами местного самоуправления и учреждениями бюджетной сферы требований законодательства Российской Федерации в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 

В РГИС «Энергоэффективность» зарегистрировано 2069 пользователей. Это органы исполнительной власти и органы местного самоуправления Ленинградской области, государственные и муниципальные учреждения Ленинградской области.

Проводится ежегодная модернизация РГИС «Энергоэффективность», с целью получения более полной и актуальной информации в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 

На основании распоряжения Комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области от 25 марта 2021 года № 21 «Об утверждении Положения о формировании рейтинга администраций муниципальных районов (городского округа) Ленинградской области в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности и о признании утратившим силу распоряжения комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области от 30.04.2020 года № 48» ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО» формирует рейтинг администраций муниципальных районов (городского округа) Ленинградской области в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности (далее – Рейтинг). 

Рейтинг носит мотивационный характер, позволяет оценить результаты реализации мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности отдельно в каждом муниципальном районе (городском округе) Ленинградской области, а также выявить направления для более пристального внимания по внедрению энергоэффективных технологий.

В 2021 году ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО» сформирован Рейтинг по итогам 2020 года, по результатам которого Тосненский МР ЛО занял первое место, второе место занял Тихвинский МР ЛО, третье место – Кировский МР ЛО. Рейтинг опубликован на сайте Комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области (далее – Комитет) и ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО».

Также на территории региона, во исполнение постановления Губернатора Ленинградской области от 12 марта 2018 года № 10-пг «Об утверждении перечня показателей оценки результативности деятельности глав администраций муниципальных районов и городского округа Ленинградской области «Рейтинг 47», ежеквартально формируется «Рейтинг 47» . Комитет и ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО» предоставляют информацию по показателям 39.1, 40 и 38, 39 «Рейтинга 47» соответственно.

В целях стимулирования на региональном и муниципальном уровнях реализации проектов по повышению энергоэффективности и пропаганды энергосберегающего образа жизни среди населения под эгидой Минэнерго России проводился региональный этап Всероссийского конкурса средств массовой информации, пресс-служб компаний топливно-энергетического комплекса «МедиаТЭК», а также в рамках Всероссийского Фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче-2021 проводился конкурс видеороликов #энерголайфхаки.

 В Ленинградской области
ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО»  организовало региональные этапы федеральных конкурсов, направленных на популяризацию энергосбережения:

Региональный этап Всероссийского конкурса #ВместеЯрче;

Региональный этап конкурса средств массовой информации, пресс-служб компаний топливно-энергетического комплекса  «МедиаТЭК».

 ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО», инициировало и организовало проведение конкурсов на территории Ленинградской области:

«Лучший педагог по организации работы по воспитанию культуры энергосбережения среди учащихся государственных и муниципальных образовательных организаций Ленинградской области»;

«Конкурс по созданию лучшего видеоролика по энергосбережению на тему «Энерго-лайфхаки»;

Для школьников и студентов Ленинградской области ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО» организованы посещения объектов ТЭК ЛО.

В рамках Регионального этапа конкурса «МедиаТЭК», активное участие приняли редакции многих средств массовой информации. 

Победителями конкурса 2021 года стали: АНО «Гатчинская правда», главный редактор Елена Суралёва (номинация «Современное развитие ТЭК»), медиагруппа «Наш город», главный редактор Марина Чусова (номинация  «Энергоэффективность и энергосбережение»). 

На конкурс по созданию лучшего видеоролика на тему «Энерго-лайфхаки» поступили заявки из 14 районов Ленинградской области,  по конкурсу «Лучший  педагог по организации работы по воспитанию культуры энергосбережения среди учащихся государственных и муниципальных образовательных организаций Ленинградской области» поступили заявки из 8 районов. 

 В конкурсе по созданию лучшего видеоролика на тему «Энерго-лайфхаки» награждены: 

III место - Константин Кочура, Ломоносовская школа, 

III место - Анастасия Петрова, Форносовская школа,

II место - Елизавета Назарова, Глажевская школа,

II место - детское объединение  «Мультстудия «Веселый лучик», дом детского творчества г.Сосновый бор,

II место - Софья Юрченкова, школа №4 города Тосно,

I место - Анастасия Саломатова, Федоровская школа,

I место - Владимир Парполов, Центр информационных технологий Ломоносовского района,

I место - Виталия Палий, Ульяновская школа.

 Гран-при конкурса видеороликов: авторский коллектив оздоровительного лагеря «Вдохновение» на базе Школы искусств кино и телевидения «Лантан» и Алёна Ткач, Тосненский детско-юношеский центр.

Все видеоролики размещены в официальных аккаунтах Центра энергосбережения во "ВКонтакте" и "Instagram".

В конкурсе «Лучший  педагог по организации работы по воспитанию культуры энергосбережения среди учащихся государственных и муниципальных образовательных организаций Ленинградской области» победили: 

III место - Калинина Ксения Игоревна, Красноборская СОШ. Проект «Методическая разработка по проведению урока по энергосбережению». 

II место - Богинский Максим Алексеевич, Сланцевская СОШ. Проект «ЭнергоСбер». 

I место - Кузнецова Ирина Станиславовна и Кузнецова Ольга Владимировна, Сельцовская СОШ. Проект «Учимся энергосбережению».

Судейская бригада отметила оригинальный, творческий и разносторонний подход к проектам педагогов, креативность  и многогранный подход в привлечении учеников к проблемам энергосбережения, высокий уровень практичности расчётов и доступность примеров. 

Победителей и участников конкурсов наградили на Всероссийском фестивале энергосбережения и экологии #ВместеЯрче в Тосно 4 сентября. Впервые праздник полностью транслировался в интернете на официальных страницах Центра энергосбережения и Администрации Ленинградской области, что позволило  присоединиться к мероприятию виртуально всем желающим из любой точки региона, страны и мира.

Кроме того в целях популяризации мероприятий по энергосбережению на территории Ленинградской области ГКУ ЛО «ЦЭПЭ ЛО» была выпущена новая редакция ежегодного справочника «Справочник по энергосбережению и повышению энергоэффективности Ленинградской области 2021г.». 

