НАГРАДЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ


При представлении к награждению наградами Ленинградской области следует учитывать:

Награждению подлежат не более 5 % от общего количества работников органа исполнительной власти Ленинградской области в год и не более 1 человека от 500 работающих в определенной отрасли в год.

 Юбилейными датами считаются:
- для граждан 50, 60 и далее каждые 5 лет.
- для организаций, предприятий, учреждений 50 и каждые последующие 50 лет.

[bookmark: _GoBack]Звание «Почетный гражданин Ленинградской области»
Звание «Почетный гражданин Ленинградской области» является высшим знаком общественной признательности Ленинградской области лицам, внесшим выдающийся вклад в развитие Ленинградской области, повышение ее роли и авторитета в Российской Федерации и за рубежом, в укрепление демократии и защиты прав человека, а также в науку, искусство, духовное и нравственное развитие общества.
Право ходатайствовать о присвоении данного звания имеют:
1) Губернатор Ленинградской области;
2) Председатель Законодательного собрания Ленинградской области;
3) постоянные комиссии Законодательного собрания Ленинградской области;
4) органы местного самоуправления в лице представительных органов и глав администраций муниципального образования;
5) почетные граждане Ленинградской области;
6) коллективы предприятий, учреждений, организаций по месту работы лица, представленного к присвоению звания;
7) общероссийские, межрегиональные и региональные общественные объединения (за исключением политических партий и профессиональных союзов), осуществляющие свою деятельность на территории Ленинградской области не менее пяти лет.
Ходатайство направляется в Законодательное собрание Ленинградской области с 1 января до 31 марта.
Ходатайство включает в себя:
1) наградной лист к присвоению звания «Почетный гражданин Ленинградской области» (по форме в соответствии с приложением 1 к областному закону Ленинградкой области от 20.03.2009 № 21-оз «О звании «Почетный гражданин Ленинградкой области»);
2) исключен. - Закон Ленинградской области от 17.06.2009 N 54-оз;
3) письмо субъекта (субъектов), обладающего (обладающих) правом обращаться с ходатайством о присвоении звания "Почетный гражданин Ленинградской области".
Каждый из субъектов, обладающих правом обращаться с ходатайством о присвоении звания «Почетный гражданин Ленинградской области», имеет право выдвигать ежегодно только одну кандидатуру.
Ежегодно звание «Почетный гражданин Ленинградской области» присваивается не более чем двум лицам.
Звание «Почетный гражданин Ленинградской области» не может быть присвоено лицам, которые имеют неснятую и непогашенную судимость.
Лишение звания «Почетный гражданин Ленинградской области» может быть произведено постановлением Законодательного собрания Ленинградской области в случае осуждения за преступление.
Сведения о почетных гражданах Ленинградской области в тридцатидневный срок после присвоения звания заносятся в Книгу почета Ленинградской области.
Портреты лиц, удостоенных звания «Почетный гражданин Ленинградской области», помещаются в картинную галерею почетных граждан, расположенную в здании Правительства Ленинградской области.
Информация о присвоении звания «Почетный гражданин Ленинградской области» и биографии лиц, удостоенных этого звания, размещаются на официальном сайте Законодательного собрания Ленинградской области и официальном интернет-портале Администрации Ленинградской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".



Знак отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью»
Награждения знаком отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью» удостаиваются граждане Российской Федерации, иностранные граждане, а также лица без гражданства, тесно связанные по характеру своей работы с Ленинградской областью. 
Награждение знаком отличия Ленинградской области "За заслуги перед Ленинградской областью" производится по решению Губернатора Ленинградской области.
Знаком отличия Ленинградской области "За заслуги перед Ленинградской областью" не могут быть награждены лица, которые имеют неснятую судимость
К награждению знаком отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью» представляются граждане, ранее награжденные знаком отличия Ленинградской области «За вклад в развитие Ленинградской области».
В соответствии с наградной политикой Ленинградской области представление к награждению знаками отличия Ленинградской области осуществляется не ранее, чем через 5 лет после предыдущего награждения наградой Ленинградской области за новые заслуги.
Повторное награждение не производится.
Ходатайство о представлении к награждению возбуждается в коллективах предприятий, учреждений, организаций – по месту работы представленного к знаку отличия, а также Законодательным собранием Ленинградкой области, Губернатором Ленинградкой области, органами местного самоуправления в лице их представительных органов и глав муниципальных образований, общественными организациями.
При внесении предложения о награждении знаком отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью» представляются следующие документы:
- представление к награждению знаком отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью» на имя Губернатора Ленинградской области с обязательным изложением оснований для награждения;
- оформленный наградной лист утвержденной формы (приложение 5 к Постановлению Губернатора Ленинградской области от 30.07.2007 №122-пг «Об учреждении знака отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью»).
Отмена решения Губернатора Ленинградской области о награждении знаком отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью» производится Губернатором Ленинградской области в случае, если после награждения выясняется недостоверность или необоснованность представления к награждению.
Лишение знака отличия Ленинградской области «За заслуги перед Ленинградской областью» может быть произведено распоряжением Губернатора Ленинградской области в случае осуждения награжденного за тяжкое преступление.
Ходатайства возбуждаются коллективами предприятий, учреждений или организаций и согласовываются:
- с главой администрации муниципального образования (городского округа) Ленинградской области, на территории которого находится предприятие (учреждение, организация);
- с руководителем органа исполнительной власти Ленинградской области (в соответствии с ведомственной принадлежностью или направлением деятельности предприятия, учреждения или организации);
- с вице-губернатором Ленинградской области или членом Правительства Ленинградской области, курирующими направление деятельности органа исполнительной власти Ленинградской области.
 


Знак отличия Ленинградкой области «За вклад в развитие Ленинградкой области»
Знаком отличия Ленинградкой области «За вклад в развитие Ленинградкой области» награждаются граждане Российской Федерации, иностранные граждане, а также лица без гражданства, тесно связанные по характеру своей работы с Ленинградской областью. 
Награждение знаком отличия Ленинградской области "За вклад в развитие Ленинградской области" может быть произведено посмертно за мужество и высокое профессиональное мастерство, проявленные при спасении людей, объектов в чрезвычайных ситуациях и при ликвидации последствий этих ситуаций.
К награждению вышеуказанным знаком отличия представляются граждане, ранее награжденные Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области.
В соответствии с наградной политикой Ленинградской области представление к награждению знаками отличия Ленинградской области осуществляется не ранее, чем через 5 лет после предыдущего награждения наградой Ленинградской области за новые заслуги.
Не могут быть награждены лица, которые имеют неснятую судимость.
Повторное награждение не производится.
Ходатайство о представлении к награждению знаком отличия Ленинградской области "За вклад в развитие Ленинградской области" возбуждается в коллективах предприятий, учреждений, организаций - по месту работы представленного к знаку отличия, а также Законодательным собранием Ленинградской области, Губернатором Ленинградской области, органами местного самоуправления в лице их представительных органов и глав муниципальных образований, общественными организациями.
При внесении предложения о награждении знаком отличия Ленинградской области "За вклад в развитие Ленинградской области" представляются следующие документы:
1) представление к награждению знаком отличия Ленинградской области "За вклад в развитие Ленинградской области" на имя Губернатора Ленинградской области с обязательным изложением оснований для награждения;
2) заполненный наградной лист утвержденной формы (при оформлении представления к награждению сокращения не допускаются, подписи и печати должны быть подлинными).
Представление к награждению знаком отличия отдельного лица должно быть строго индивидуальным.
Отмена решения Губернатора Ленинградской области о награждении знаком отличия Ленинградской области «За вклад в развитие Ленинградской области» производится Губернатором в случае, если после награждения выясняется недостоверность или необоснованность представления к награждению.
Лишение знака отличия может быть произведено распоряжением Губернатора Ленинградской области в случае осуждения награжденного за тяжкое преступление.
Ходатайства о награждении знаком отличия Ленинградской области "За вклад в развитие Ленинградской области" возбуждаются коллективами предприятий, учреждений или организаций и согласовываются:
с главой администрации муниципального района (городского округа) Ленинградской области, на территории которого находится предприятие (учреждение, организация);
с руководителем органа исполнительной власти Ленинградской области (в соответствии с ведомственной принадлежностью или направлением деятельности предприятия, учреждения или организации);
с вице-губернатором Ленинградской области или членом Правительства Ленинградской области, курирующими направление деятельности органа исполнительной власти Ленинградской области.


Почетный знак Губернатора Ленинградской области «За безупречную службу Ленинградской области»
К награждению почетным знаком Губернатора Ленинградской области «За безупречную службу Ленинградской области» XV, XX или XXV лет при наличии заслуг представляются лица, замещающие государственные должности Ленинградской области, государственные гражданские служащие Ленинградской области и иные служащие государственных органов Ленинградской области, имеющие стаж государственной гражданской службы (работы) в государственных органах Ленинградской области соответственно 15, 20 или 25 лет и награжденные Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области или благодарностью Губернатора Ленинградской области.
К награждению почетным знаком Губернатора Ленинградской области «За безупречную службу Ленинградской области» не могут представляться лица, имеющие дисциплинарные взыскания или взыскания за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции.
Ходатайства о награждении почетным знаком Губернатора Ленинградской области «За безупречную службу Ленинградской области» возбуждаются коллективами государственных органов Ленинградской области.
К ходатайству о награждении почетным знаком Губернатора Ленинградской области «За безупречную службу Ленинградской области» прилагается заполненный наградной лист по форме, утвержденной Постановлением Губернатора Ленинградской области от 17.03.2017 г. № 20-пг «Об учреждении почетного знака Губернатора Ленинградской области «За безупречную службу Ленинградской области».
Ходатайства о награждении почетным знаком Губернатора Ленинградской области "За безупречную службу Ленинградской области" вносятся Губернатору Ленинградской области руководителями государственных органов Ленинградской области не позднее чем за 30 дней до предполагаемой даты вручения почетного знака Губернатора Ленинградской области "За безупречную службу Ленинградской области".


Почетная грамота и благодарность Губернатора Ленинградской области
Награждение Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области и объявление благодарности Губернатора Ленинградской области являются формой поощрения за заслуги в защите Отечества и обеспечении безопасности государства, укреплении законности, охране здоровья и жизни, защите прав и свобод граждан, государственном строительстве, экономике, науке, культуре, искусстве, воспитании, просвещении, спорте, благотворительной деятельности и иные заслуги.
Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области награждаются граждане Российской Федерации, проработавшие в Ленинградской области не менее 5 лет и имеющие заслуги в указанной выше сфере деятельности.
Благодарность Губернатора Ленинградской области объявляется гражданам Российской Федерации, проработавшим в Ленинградской области не менее 3 лет и имеющим заслуги в указанной выше сфере деятельности.
К награждению Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области представляются граждане, которым ранее объявлена благодарность Губернатора Ленинградской области или которые ранее награждены Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области.
Ходатайства о награждении Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области и об объявлении благодарности Губернатора Ленинградской области возбуждаются органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также предприятиями, организациями и учреждениями и согласовываются:
- с главой администрации муниципального образования (городского округа) Ленинградской области, на территории которого находится предприятие (учреждение, организация);
- с руководителем органа исполнительной власти  Ленинградской области (в соответствии с ведомственной принадлежностью или направлением деятельности предприятия, учреждения или организации);
- с вице-губернатором Ленинградской области или членом Правительства Ленинградской области, курирующими направление деятельности органа исполнительной власти Ленинградской области.
Согласованное ходатайство представляется лицом, возбудившим такое ходатайство, в Администрацию Губернатора и Правительства Ленинградской области с приложением следующих документов:
1. характеристика представляемого к награждению с указанием конкретных заслуг;
2. выписка из трудовой книжки о трудовой деятельности представляемого к награждению за периоды: для Почетной грамоты – 5 лет, для благодарности – 3 года.
Представления о награждении Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области и об объявлении благодарности Губернатора Ленинградской области вносятся на рассмотрение Губернатора Ленинградской области руководителем органа исполнительной власти Ленинградской области не позднее чем за 30 дней до даты вручения.
Решение о награждении принимается в форме Распоряжения Губернатора Ленинградской области.
Сведения о награждении Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области и об объявлении благодарности Губернатора Ленинградской области вносятся в личное дело и трудовую книжку гражданина
Повторное награждение Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области и объявление благодарности Губернатора Ленинградской области возможно не ранее чем через три года за новые заслуги.


Почетный дипломом Губернатора Ленинградской области
Почетный диплом Губернатора Ленинградской области (далее - Почетный диплом) учреждается для награждения коллективов предприятий, организаций и учреждений, территориальных образований за заслуги в области экономики, науки, культуры и искусства, в деле воспитания, просвещения, охраны здоровья, жизни и прав граждан, за активную благотворительную деятельность и иные заслуги.
Предложение о награждении Почетным дипломом Губернатора Ленинградской области вносится на рассмотрение Губернатора Ленинградской области по ходатайству структурных подразделений Правительства Ленинградской области, органов местного самоуправления, общественных объединений, предприятий, организаций и учреждений независимо от форм собственности.
При внесении предложения о награждении направляются следующие документы:
1) представление руководителей структурных подразделений Правительства Ленинградской области, органов местного самоуправления, общественных объединений, предприятий, организаций, учреждений;
2) историческая справка в случае юбилейной даты (юбилейными датами предприятий, организаций, учреждений считаются 50 лет, 100 лет и каждые последующие 50 лет со дня основания).
О награждении Почетным дипломом Губернатора Ленинградской области издается распоряжение Губернатора Ленинградской области.

